

# 学生开博,好事?坏事?

随着网络博客的流行,不少中小學生也紛紛在網站上開起了博客,并在其中寫下自己的所見、所聞、所想。不過,由于大多數學生在開博客時沒有得到良好的引導,由此產生的問題也不少。

## 小学生博客惊现辱骂语句

“×××,今天借你橡皮用你都不借,真××不够意义(意思)!!!”

近日,家住河西區的楚先生在上網時無意中登錄了兒子剛剛(化名)的博客。結果,他在剛剛的博客中看到這樣一句話。

當天晚上,上小學四年級的剛剛回家後,被楚先生嚴厲地呵斥了一頓。剛剛並不服氣,隨即帶著楚先生瀏覽了其他同學的博客。楚先生吃驚地發現,類似的髒話在這些博客中普遍存在。此外,一名男生的博客相冊里,竟然還有幾張衣着性感的女人的照片。

楚先生將此事反饋給剛剛的班主任胡老師。據楚先生介紹,後來,胡老師在班里召開主題班會,要求全班同學“清理”自己的博客。有不少同學在班會上承認,自己的博客里有一些不合适的內容。



(資料圖片)

## 家长有的支持,有的反对

近日,記者在河西幾所小學和初中進行了調查,90%的被調查學生表示自己擁有博客、QQ空間或微博。隨後,記者在一些學校的百度貼吧中找到部分學生開設的博客,其中六成的博客更新較快,或寥寥數語,或長篇大論,或記述家庭趣事,或描述校園生活,還有的博客被設計得非常漂亮,擁有動畫和音樂的點綴。不過,也有一些學生將博客當作發泄工具,在一些日誌中對老師或同學進行抨擊甚至是謾罵。另外,還有一些學生在博客中轉載了一些有關愛情或者自殺的話題,與其身份明顯不符。

對於孩子開博客,一些家長表示贊成,認為學生開博客如同寫日記,可以“鍛煉寫作能力,記錄一些美好的回憶”;但也有一些家長直接表示反

對,認為孩子可能會因此沉迷網絡,甚至以此為借口偷偷玩遊戲。

## 家长老师应正确引导

對此,洛陽學生心理健康指導中心的辛春紅老師認為,中小學生開博客,純粹為自己而寫,客觀上對於鍛煉他們的寫作能力有很大幫助。另外,由于網絡世界的虛假性,一些學生在更新博客時往往直抒胸臆,說出一些在現實生活中不敢說的話。正因為如此,一些教師鼓勵學生開博客,並利用博客了解學生的心理動態,以便和學生進行更好的溝通。

不過,辛春紅認為,在博客上發表不當話語的學生,往往會在網絡世界中接受一些不正確的資訊,因而產生不正確的價值觀。另外,長期沉溺於博客世界的學生,容易養成以自我為中心的思維習慣和行為習慣,無法和他人進行良好交往,久而久之容易患上自閉等心理問題。

因此,家長和教師應對學生開博客進行引導,了解這種新穎的網絡表達方式,合理利用這一工具,使網絡在孩子的成长過程中起到積極作用。

# 生命在于运动

文图/本报记者 李喆 见习记者 高亚恒 通讯员 黄艳

## 学校的大操场

我們的校園有很多風景,有校園中間的國旗台,有國旗台旁的兩棵高大的松樹,有美麗的教學樓……但我最喜歡學校的大操場。

學校的大操場上有足球場、籃球場、沙坑和跑道,設備齊全,操場上種著一棵棵枝葉茂盛的大樹。晚上,人們三五成群地來到被星星和月亮籠罩的操場,有散步的老人,有鍛煉的叔叔和阿姨,還有做遊戲的小孩子。

春天,大樹長出了嫩嫩的新芽,春風吹得樹葉發出沙沙的響聲,彷彿在唱著歌迎接春天的到來。放學後,同學們來到操場上盡情嬉戲,好像一片草地上點綴著朵朵鮮花。

夏天,大樹上躲著許多乘涼的小鳥,樹上的枝葉越長越密,像是撐起了一柄柄綠色的大傘,同學們靠著大樹休息,蝴蝶圍繞著操場,瓢蟲在草地上爬來爬去……

秋天,操場被落下的枯樹葉蓋了起來,好像變成了一張巨大的金色地毯。樹枝上的樹葉一片接著一片飄落下來,好像一群群黃蝴蝶在空中飛舞,又好像秋姑娘從空中撒下了許多的金色花瓣。

冬天,大雪紛紛揚揚,操場上所有的物體全蓋上了一層厚厚的白棉被,變成了一個銀白色的冰雪世界。潔白的雪花紛紛揚揚地飄落,落在同學們的頭髮上,落在同學們的鼻尖上……

我們學校的操場真美啊,我真喜歡它。

第55中學小學部四(1)班  
李璐言

今天,我們要給大家介紹一名“運動健將”。

說起運動,12歲的常天一拿起一個籃球,轉身、上籃,動作一氣呵成,籃球聲入耳。或許是受到周圍同學無聲的鼓勵,他又拿起籃球,做了幾個連貫的動作。雖然姿勢比那些籃球巨星差那麼一點兒,但是那股認真勁兒倒是值得贊許。

除了籃球外,常天一每到周末還會打上幾場網球。哇,現在打網球的的孩子可不多呀。他不好意思地撓了撓頭,說:“打網球是今年春節才開始學的,以前只是到外面隨便跑上幾圈……哦,這都是為了減肥,效果還不錯呢。”

說起自己胖,常天一反倒沒了之前的緊張:“我上幼兒園的時候就很胖——那時候每天早晨都出去喝湯,也不怎麼運動。現在好多了,沒事我就會做做運動。”

常天一說起的運動,除了上述身體的運動外,還有一些“口頭運動”。由於他有一個“幽默細胞非常豐富”(摘自常天一媽媽語錄)的老爸,常天一的幽默天賦也比較出眾。上三年級時,他就登台給全班同學來了一段相聲,搭檔是一名從2歲起就和他一起玩兒的同班同學。結果,兩個人把全班同學逗得前仰後合,自此他倆也成了各類表演中的“熟面孔”。此外,常天一還有一個絕活兒——吹葫蘆絲。這項“口頭運動”的造詣雖然比不上說相聲,但吹上幾首完整的曲子絕對不在話下。

說完了“口頭運動”,再來說說常天一的“手頭運動”。下圍棋現在已算不上什麼新鮮的愛好,但像他這樣說起圍棋來就興致十足的孩子還真不多。很多學生學下圍棋,都是受家長的影響。常天一接觸這項黑與白的遊戲多少也有這方面的因素,但他對圍棋的熱愛還真是沒的說——研究起棋譜,他能一個下午都不出門。用他的話說,這叫動靜結合。

常天一的最后一項“運動”很有意思,我們先來听听他的“賬單”:整理房間,1角;把一個碗刷得很干淨,1角;拖一個房間的地,1角;擦櫥櫃的外面,5角……我們不是不提倡做家務給報酬嗎?常天一笑了笑:“這給報酬的事情,是

## “希望之星”发榜了!

文/本报记者 张丽娜

喜歡英語的同學和家長快來看囉,本年度洛陽盛大的英語賽事又有新動向:25日,2010年“希望之星”英語風采大賽洛陽市總決賽在洛陽師範學院舉行,經過一天的緊張角逐,各分組前三甲及其他獎項紛紛出爐。

頒獎晚會當晚6時半舉行,數百名選手、家長與大賽組委會的老師歡聚一堂。孩子們興高采烈,交頭接耳地議論誰會得獎。

人氣超高的Winnie奶奶和Oscar媽媽,作為家長代表上台致詞。之後,主持人揭開榜單謎底:小學低年級組冠亞季軍分別為張澤源、戈皓、周紫萱;小學高年級組前三甲為李近平、沈凡昊、李宜靜;初中組為許樂言、張美揚、謝煜威;高中組為王柳、張心、雷好航;成人組為宋菁菁、勒航航、茹志新。

各組還根據省級比賽的晉級比例選出了一、二、三等獎選手若干名。其他的選手也不會失望,因為他們都獲得了優秀獎。

捧著手中的得獎證書,選手們一個比一個笑得開心。家長和老師們一邊喝彩,一邊鼓掌祝賀他們。



我家人提出來的。不給報酬以前,我也干不少活兒呢。這是上學以後,我爸爸為了讓我有一點兒零花錢,才設的這個規矩。”

哦,那這些零花錢都用到哪兒去了?答案還和運動有關——買籃球,買關於圍棋的書……不過,這個月的零花錢他還沒動呢。他說:“班里馬上就要組織給玉樹災區捐款了,我準備把這個月的零花錢都捐出去。”看來,這位“運動健將”還很有愛心呢。

## 外语角

CCTV“希望之星”  
英語風采大賽河南組委會  
熱線:62273986 62273989

據“希望之星”洛陽賽區負責人侯曉蓉介紹,經過資格賽、初賽、復賽等層層角逐,近150名選手從一萬多名英語愛好者中脫穎而出,參加了這場決賽。

決賽評委包括大學外教、中學英語教師、市英語培訓機構老師等。評委們根據選手的口語能力、臨場表現等,進行綜合打分。

各組冠、亞、季軍及一、二、三等獎獲得者,將代表本市參加省級比賽。